
Informaţii generale 
IInnssttiittuuttuull  ddee  CCeerrcceettăărrii  JJuurriiddiiccee  „„AAccaadd..AAnnddrreeii  RRăădduulleessccuu””,,  ccaa  iinnssttiittuutt  ccoommppoonneenntt  aall  AAccaaddeemmiieeii  RRoommâânnee,,  şşii  ccaarree  aarree  
ccaalliittaatteeaa  ddee  IIOODD  ((iinnssttiittuuţţiiee  oorrggaanniizzaattooaarree  ddee  ddooccttoorraatt)),,  oorrggaanniizzeeaazzăă  aannuuaall  ccoonnccuurrss  ddee  aaddmmiitteerree  llaa  ddooccttoorraatt  îînn  ddoommeenniiuull  
jjuurriiddiicc,,  ffoorrmmaa  ffăărrăă  ffrreeccvveennţţăă..  
MMoodduull  ddee  oorrggaanniizzaarree  şşii  ffuunnccţţiioonnaarree  aall  pprreeggăăttiirriiii  ddooccttoorraattuulluuii  îînn  IICCJJ  eessttee  ssttaabbiilliitt  ddee  BBiirroouull  DDooccttoorraattee  aall  AAccaaddeemmiieeii  
RRoommâânnee  pprriinnttrr--uunn  RReegguullaammeenntt  eellaabboorraatt  îînn  bbaazzaa  lleeggiissllaaţţiieeii  îînn  vviiggooaarree..  

AAuu  ddrreeppttuull  ssăă  ppaarrttiicciippee  llaa  ccoonnccuurrssuull  ddee  aaddmmiitteerree  llaa  ddooccttoorraatt  aabbssoollvveennţţiiii  îînnvvăăţţăămmâânnttuulluuii  uunniivveerrssiittaarr  ddee  lluunnggăă  dduurraattăă,,  ccuu  
ddiipplloommăă  ddee  lliicceennţţăă..  DDiipplloommeellee  aabbssoollvveennţţiilloorr  îînnvvăăţţăămmâânnttuulluuii  uunniivveerrssiittaarr  ddee  lluunnggăă  dduurraattăă,,  eelliibbeerraattee  ppâânnăă  îînn  aannuull  11999933  
iinncclluussiivv,,  ssuunntt  eecchhiivvaallaattee  ccuu  ddiipplloommeellee  ddee  lliicceennţţăă  ((ccaapp..II,,  aarrtt..11..22..  ddiinn  RReegguullaammeenntt))..  PPeerrssooaanneellee  aaddmmiissee  llaa  ddooccttoorraatt  aauu  îînn  
ppeerriiooaaddaa  ddeessffăăşşuurrăărriiii  aacceessttuuiiaa  ccaalliittaatteeaa  ddee  ddooccttoorraanntt  îînn  ddoommeenniiuull  jjuurriiddiicc..  

Organizarea doctoratului 
Prezidiul Academiei Române aprobă anual forma în care se organizează doctoratul şi numărul de locuri scoase la 
concurs. 
Doctoratul se organizează în forma fără frecvenţă pe o durată de 7 ani. Durata desfăşurării doctoratului este cuprinsă 
între data înmatriculării ca doctorand şi data susţinerii publice a tezei de doctorat. 
 

Admitere 
Admiterea candidaţilor la doctorat se face prin concurs de admitere care se organizează anual de regulă în luna 
noiembrie. 
La concursul de admitere se verifică nivelul cunoştinţelor juridice ale doctorandului, precum şi capacitatea acestuia de a 
desfăşura activităţi de cercetare. Concursul de admitere include, pe lângă probele de specialitate, un examen de 
competenţă lingvistică pentru o limbă de circulaţie internaţională. Acest examen se susţine la catedrele de limbi străine 
ale universităţilor acreditate şi care eliberează un certificat de competenţă lingvistică. 

Comisia de admitere la doctorat este constituită din conducători de doctorat şi alţi specialişti care au titlul de doctor şi 
sunt fie cercetători ştiinţifici gradul I sau II, fie au titlul de profesor sau conferenţiar universitar.  

În cazul candidaţilor care au diplomă de licenţă obţinută într-o altă specialitate decât cea în care urmează să efectueze 
doctoratul sau candidaţii cu licenţa în domeniul juridic, dar au note la disciplinele de doctorat sub 8, comisia de doctorat 
verifică prin examen şi măsura în care cunoştinţele de specialitate, la data susţinerii concursului, sunt suficiente pentru 
activitatea de pregătire prin doctorat, precum şi dacă preocupările candidaţilor justifică orientarea spre ramura de ştiinţă 
aleasă pentru pregătirea la doctorat. 

Candidaţii care au urmat studiile în străinătate vor prezenta traducerea legalizată a diplomei obţinute, precum şi 
echivalarea acesteia de către CNATDCU din cadrul MEC. 

Pot accede în sistemul academic de pregătire prin doctorat şi persoane din alte state care cunosc cel puţin o limbă 
străină de circulaţie internaţională şi au calificarea necesară, totul dovedit prin acte de studii prezentate în original şi în 
copie xerox legalizată, precum şi în traducere legalizată, într-o limbă de circulaţie internaţională, vizate spre 
autentificare de Ambasada României din ţara emitentă. În afara acestor acte, cetăţenii străini au obligaţia ca la înscriere 
să prezinte şi următoarele acte: certificat medical care să ateste că persoana nu suferă de boli contagioase sau nu are alte 
afecţiuni incompatibile cu efortul cerut de viitoarea pregătire; declaraţie, pe propria răspundere, prin care să specifice că 
actul de studii prezentat îi permite şi în ţara emitentă să se înscrie la doctorat şi care să conţină şi acceptul său ca, în 
cazul în care ulterior înscrierii se va dovedi că actele prezentate sunt necorespunzătoare, poate să fie exmatriculat. 

Dosarul cu actele care atestă verificarea identităţii solicitantului şi a pregătirii ştiinţifice se transmite MEC, care are 
competenţa aprobării, recunoaşterii şi echivalării documentelor de studii prevăzute de candidat. 

Concursul de admitere la doctorat este valabil numai pentru domeniul juridic şi pentru forma de doctorat şi anul în care 
a fost susţinut. 

 

 

 

 

 



Conducători de doctorat 
Conducătorii de doctorat din cadrul Institutului de Cercetări Juridice „Acad.Andrei Rădulescu” al Academiei Române 
confirmaţi prin ordin al ministrului 
 

Nr.crt.  
Domeniul de studii 

universitare de doctorat 

 
Numele şi prenumele 

conducătorului ştiinţific de doctorat 

Ordinul ministrului prin care a 
fost confirmat şi domeniul de 

doctorat în care a fost 
confirmat 

1. Juridic prof.univ.dr. George Antoniu Ord.Min. nr.4794/16.04.1992 
2. Juridic prof.univ.dr. Rodica Mihaela Stănoiu Ord.Min. nr.3942/1995 
3. Juridic Prof.univ.dr. Marilena Uliescu Ord.Min. nr.3942/1995 
4. Juridic Prof.univ.dr. Sofia Popescu Ord.Min. nr.3942/1995 
5. Juridic Prof.univ.dr. Dumitra Popescu Ord.Min. nr.3942/1995 

 

Program de pregătire  la doctorat 
Durata programului de pregătire este de cel mult 4 ani în sistemul fără frecvenţă. 
Structura programului conţine activităţi de pregătire teoretică şi aplicativă specifice domeniului juridic, susţinerea a cel 
puţin trei examene şi a cel puţin trei referate de cercetare ştiinţifică. 

În cazul doctoranzilor care au obţinut diploma de licenţă într-o altă ramură de ştiinţă, diferită de cea în care urmează 
doctoratul, programul de pregătire individuală va include, pe lângă cele trei examene şi trei referate obligatorii, şi unul-
două examene pentru disciplinele fundamentale în domeniul de pregătire. 

Doctorandul va trebui să publice, în perioada pregătirii, două-trei lucrări ştiinţifice, din tematica tezei de doctorat, în 
reviste de specialitate din domeniul de doctorat. 

Cei care nu şi-au îndeplinit integral programul de pregătire la doctorat sunt exmatriculaţi şi pierd calitatea de 
doctoranzi. 

Elaborarea şi susţinerea tezei de doctorat 
Elaborarea tezei de doctorat se desfăşoară pe o perioadă de maximum 3 ani la forma fără frecvenţă, socotiţi de la 
încheierea programului de pregătire individuală. 
 
Teza de doctorat se susţine în şedinţă publică şi este evaluată de către o comisie propusă de conducătorul de doctorat şi 
aprobată de Academia Română conform cu Regulamentul. 

Referenţii oficiali fac aprecieri generale şi analitice şi prezintă concluzii motivate cu privire la valoarea, originalitatea şi 
admisibilitatea tezei. 

Pe baza celor constatate şi prezentate în timpul susţinerii publice a tezei de doctorat, comisia deliberează asupra 
acordării titlului de doctor. 

Titlul ştiinţific de doctor se propune de către Academia Română şi se confirmă de CNATDCU din cadrul MEC. 

Diplomele de doctor sunt eliberate de Academia Română şi sunt echivalente cu diplomele eliberate de universităţile 
organizatoare de doctorat. 

Taxe 
Pentru acoperirea cheltuielilor legate de pregătirea doctoranzilor se percep, în condiţiile legii, taxe pentru admitere, 
susţinere de examene, referate şi susţinerea publică a tezei, eliberarea diplomei de doctor, precum şi eventuale alte 
activităţi de pregătire a doctoratului. 

- Taxă admitere doctorat = 300 Ron 
- Taxă susţinere examene şi referate = 200 Ron 
- Taxă transfer  = 100 Ron 
- Taxă susţinere publică = 700 Ron 

 




